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A continuacion se van a ir comentando tanto los conceptos, como los célculos que serdn necesarios para
un perfecto desarrollo del curso.

3.1 CoNOS, CONICIDAD E INCLINACION

En este tema se aclaran algunos conceptos tedricos, que en cursos anteriores pudieron ser sélo
comentados; también se hacen las deducciones de algunas férmulas simples, valiéndose, siempre que
ello sea posible, de representaciones graficas.

3.1.1 ConicibaD

Lldmese conicidad a la relacién entre el didmetro D de la base del cono y su altura h (Fig. 3.1):

4

5 ..
conicidad = %

1 »
<

Fig. 3.1 Concepto grafico de conicidad
3.1.1.1 ANGULO DEL CONO
Es el angulo o formado por las dos generatrices del cono, contenidas en un plano que pase por el eje.

El angulo del cono se obtiene calculando el de su mitad % , que segun la figura 3.1 es:

D _ conicidad
2 2

EJEMPLO

¢Cuanto vale la conicidad y el angulo de un cono que tiene 150 mm de didmetro en la base y 105 mm
de altura?

SOLUCION: 5o
conicidad = " =105~ 1,4285
o D 11,4285
tgg = 52 = “5o> = 0,7142
segun tabla del apartado 8.7 (pagina 132)%: arc tg 0,7142 = 35,5370°

luego, a=2- 5" =2-35,537°=71,0700 = 71°4'31"
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D

Inclinacion es la relacidn entre el radio 5

de la base del cono y su altura h (Fig. 3.1).

D

inclinacién =
2-h

=3 N[e]
|

Es decir, la mitad de la conicidad es igual a la inclinacién.

Es el angulo % formado por una generatriz del cono y el eje del mismo, contenidos en el mismo plano.

El angulo de inclinacién se calcula partiendo de la férmula anterior:

__D o _ D
=2h 2 =arc 957,

El angulo de inclinaciéon es igual a la mitad del angulo del cono.
El &ngulo de inclinacion se llama también angulo de colocaciéon
de la herramienta (Fig. 3.2) y es el que tiene mayor interés
para el taller.

Fig. 3.2 Aplicacion practica en el taller, de angulo de inclinacion

Todo lo dicho se ha referido a un cono completo. éQué sucede, cuando se trata de un tronco de cono?
De la figura 3.3, por semejanza de figuras y considerando el extremo del cono como un didmetro
d, = 0, se tiene:

D-d_D-do_D-0_D_1

I h =~ h “h x

de donde se puede ampliar el concepto de conicidad, para el caso de tronco de cono, y decir: conicidad
es la relacidon entre la diferencia de los didmetros extremos de un tronco de cono y la longitud del
mismo. Se representa también por %
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Ny .. _l_D_d
3 = conicidad = & = =5—

d/2

A

Fig. 3.3 Representacion grafica de la deduccién de las formulas de conicidad e inclinacién en un tronco

de cono
De igual manera se puede hacer:
D_d D_do
2 2 _2 2
I h
D-d_D-0_ D _1_: inacid
51 = 3.h _Z'h_y_lncllnauon

Inclinaciéon se puede enunciar diciendo: la inclinacién de un tronco de cono es la relaciéon entre la
diferencia de los didmetros extremos del tronco de cono y la doble longitud del mismo. Se representa
1

y
inclinacion = % -b-d

por

Para calcular el angulo de conicidad o el angulo de inclinacidn, sirven los mismos razonamientos hechos
anteriormente. Para los calculos se puede emplear:

angulo de inclinacion = % = arc thz__Jd

angulo de cono = a = 2arctg§ = 2arc thz—fId
Todos estos calculos son validos y Utiles para cualquier cono, y tienen aplicacion directa para la
realizacién de conos con el carro orientable.

Cuando los conos se tornean con el sistema de desplazamiento
del contracabezal, se ha empleado la formula:

D-d)L
o_ (D-d)

5-] —+ Veamos por qué:

De la figura 3.5 y, tomando en consideracién el triangulo
Fig. 3.4 Forma practica de realizar

conos por desplazamiento de rayado, se tiene: (%) = sen(%), de donde e = L»sen(%). En
contrapunto en el torno
la figura 3.5 se muestra la representacion grafica para la

deduccion del valor en milimetro de “e”, en una pieza compuesta, de tronco de cono vy cilindro.

Esta formula da el valor exacto de “e”, que viene dado en las mismas unidades que L. éDdnde esta la
D-d)L,

diferencia con la formula e = 57
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